



《狄仁杰之通天帝国》剧照

□综合

8日下午，第30届香港电影金像奖公布本届提名名单。《狄仁杰之通天帝国》(简称《狄仁杰》)、《剑雨》等5部商业味浓郁的电影角逐最佳影片大奖。其中《狄仁杰之通天帝国》获最佳影片、最佳导演、最佳女主角(刘嘉玲)、最佳男配角(邓超)等13项提名领跑，《剑雨》获11项提名紧随其后，《叶问2》和《线人》分别斩获10项和8项提名。

令人感到意外的是，《狄仁杰》虽获提名数最多，但男主角狄仁杰的饰演者刘德华竟然无缘影帝提名；而饰演武则天的刘嘉玲难得地被提名影后，有望捧起金像奖奖杯。

# 《狄仁杰》13项提名领跑金像奖

## 网友质疑金像奖提名：这个榜单太幽默了

### ▶▶ “武则天”刘嘉玲有望圆梦

相比刘德华的失落，刘嘉玲倒是有望凭《狄仁杰》中“武则天”一角首度捧起金像奖影后奖杯。

刘嘉玲虽在香港影坛耕耘多年，但在身份认同上，她一直是梁朝伟的“亲密爱人”而已。她主演的《阿甘正传》和《自梳》曾有机会获金像奖，但因为当年对手(分别是郑裕玲和张曼玉)太强而失利。后来，刘嘉玲虽然得过在苏州举办的金鸡百花电影节的影后，但大家都觉得这是给苏州人刘嘉玲的“面子”。刘

嘉玲前几年把心思大多花在做生意和当太太上，在演电影上兴趣阑珊，经常声称对金像奖已看淡。当然，说不在乎肯定是假的。从这回的提名对手看，薛凯琪、汤唯、杨千嬅、何超仪的竞争力都不够强。看来，刘嘉玲这次有望圆金像奖影后梦。

8日，刘嘉玲得知自己获影后提名的消息后发表感言：“谢谢徐克让我有机会诠释这么传奇的女人，也要谢谢武则天。”

### ▶▶ 谢霆锋终于从配角“转正”

上届金像奖，谢霆锋凭借《十月围城》获金像奖最佳男配角。这次，因在影片《线人》中表现出色，他终于有机会拼一拼最佳男主角了。

《证人》让张家辉拿下多座影帝奖杯，而系列续集《线人》上映时，张家辉说：“继续拿

影帝？那我最大的竞争对手就是谢霆锋了！他这次表现很好，角色跟他的反差很大，他演得好投入，是个惊喜。”

谢霆锋能不能接香港影坛“男一号”的班？数一数，他前面还有成龙、刘德华、张家辉、古天乐、吴彦祖、刘青云呢！一切仍需努力。

### ▶▶ 网友：这个榜单太幽默了

对于本届金像奖的提名，记者则在圈内人的微博上看到了不少批评声，有网友干脆直接讽刺：“这个榜单实在是太幽默了。”

由徐克执导的《狄仁杰》获得包括最佳影片在内的13项提名，可是这部电影真有这么好吗？显然不少人有想法。“这部电影只能说宣传做得不错，但是还不够能提名最佳影片的水平。”一网友如是说，“退一步来讲，刘嘉玲提名了最佳女主角，但是她在《狄仁杰》里真的是女主角吗？唯一值得庆幸的是刘德

华没有凭《狄仁杰》被提名……”

此外，提名最佳男主角的梁家辉也遭到网友质疑：“请问他演的是李小龙吗？为什么提名最佳男主角？”

而得到不少口碑的《志明与春娇》却只拿到了最佳编剧和最佳女主角提名，这让很多喜欢这部电影的观众抱不平：“相比《志明与春娇》的这两项提名，其实它更应该提名‘最佳影片’和‘最佳导演’。”

据悉，本届香港电影金像奖颁奖典礼将于4月17日在香港文化中心大剧院举行。

### ■图说文娱



结束跟凌潇肃七年婚姻的“微博女王”姚晨，春节长假继续用微博直播自己的“春节生活”。8日，姚晨在微博上不断向粉丝送上她陪父母游海岛的照片(上图)，并透露其一张红色比基尼侧影照(下图)是爸爸的作品。她还感叹道：“几日内，百感交集，感谢所有不相识却带给我温暖的朋友，愿我们都能幸福地活着。”(人民)

# 洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确。洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

### 定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。